

blac' room

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au



Η συνέντευξη με τον Περικλή Μουστάκα που ήταν να δημοσιευτεί στην σημερινή μας έκδοση λόγω έλλειψης χώρου θα δημοσιευτεί την επόμενη εβδομάδα...

ΜΟΛΙΣ 2 ΗΤΤΕΣ ΣΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 11 ΜΑΤΣ

Βαλβέρδε, ο γητευτής της Μπάρτσα

Ο Βαλβέρδε δεν έχασε ούτε τώρα από την Μπαρτσελόνα και ο Μάνος Χατζηδάμης γράφει για του αριθμούς του Ερνέστο που έπιασε το ρεκόρ του Γιουπι Χάινκες. Ο πρώην προπονητής του Ολυμπιακού, επέστρεψε στο «σπίτι» του αυτό το καλοκαίρι και με την Αθλέτικ έχει βαλθεί να τρελάνει όλη την Ισπανία αλλά και την Ελλάδα. Η Μπλμπάο είναι αήττητη στην έδρα της με 6/8 νίκες έχοντας επιστρέψει στο σκορ 5 φορές και μετά από 15 αγωνιστικές στην Primera Division βρίσκεται σε θέση Champions League καταλαμβάνοντας το Νο4, το οποίο είναι το μοναδικό που μπορεί να κατακτηθεί από κάποια... θνητή ισπανική ομάδα.

Κόντρα στην Μπαρτσελόνα αντιμετώπισε πιο σκληρό τεστ και δεδομένου ότι δεν είχε στη διάθεσή του τις δύο πρώτες του επιλογές στη θέση του επιθετικού, το έργο του φάνταζε ακόμα πιο δύσκολο. Ο «Τσιγκούρι» όμως συνέχισε την εκπληκτική παράδοση που έχει δημιουργήσει με αντίπαλο τους Καταλανούς.

Και δεν ήταν μόνο ότι δεν έπαιζε ο Μέσι, αφού ο Βαλβέρδε στους τελευταίους 11 αγώνες κόντρα στους Μπλουγκράνα έχει την εξωπραγματική επίδοση των μόλις δύο πτιών έχοντας παίξει αντίπαλος μαζί του με όχι μία ή δύο αλλά με τέσσερις διαφορετικές ομάδες.

Ο τεχνικός που είχαμε την τύχη να έχουμε στο πρωτάθλημά μας, μετά τον θρίαμβο της Κυριακής στο «Nuevo San Mames» επί των πρωταθλητών έγινε ο τρίτος προπονητής που φτάνει τα 7 παιχνίδια χωρίς να χάσει από την Μπαρτσελόνα στο ισπανικό πρωτάθλημα. Ο Βάσκος ισοφάρισε το ρεκόρ του μεγάλου, Γιούπι Χάινκες (όχι με την Ρεάλ Μαδρίτης) και του παλαιότερου κόουτς της Αθλέτικ, Ουρκίθου.

Ο 50χρονος στα πιο πρόσφατα 7 παιχνίδια με την Μπαρτσελόνα μετρά 2 νίκες και 5 ισοπαλίες από τους πάγκους των Εσπανιόλ (4), Βιγιαρεάλ (1), Βαλένθια (1), Αθλέτικ (1).

Κάτι ανάλογο αλλά όχι με τόσες διαφορετικές ομάδες είχε πετύχει ο τρεμπλούχος, Γιουπι Χάινκες από το 1993 μέχρι το 1997 έχοντας κοουτσάρει Μπλμπάο (3) και Τενερίφη (4).

Μαζί τους στη λίστα ο Ουρκίθου, ο οποίος ήταν αυτός που είχε υποτάξει τις περισσότερες φορές τους Καταλανούς καθώς έφτασε τα 7 ματς πρωταθλήματος χωρίς ήττα από την Μπάρτσα μόνο με την Αθλέτικ από το 1941 μέχρι το 1944 (6 νίκες, 1 ισοπαλία).

Αργυρούδης: «Έφυγα για πολιτικούς λόγους»



Ο Ρομείν Αργυρούδης μίλησε για την εποχή που ήταν στον Ολυμπιακό και τους λόγους που αποχώρησε, για τον Μήτρογλου και ότι θα ήθελε κάποια στιγμή να βοηθήσει την ομάδα.

Αναλυτικά όσα είπε στην εφημερίδα SportDay:

Για τους λόγους που έφυγε από την Ελλάδα:

«**Έφυγα** για πολιτικούς λόγους. Ο Νίκος Γουλανδρής, όταν τελείωνε το συμβόλαιό μου, μου είχε προτείνει να υπογράψω για πάντα. Για να μείνω στην Ελλάδα, όμως, έπρεπε να δηλώσω, να δώσω μία συνέντευξη και να πω ότι η κυβέρνηση της Ελλάδας είναι καλή. Είμαι ελεύθερος άνθρωπος και δημοκράτης και δεν θα το έκανα ποτέ. Αν δεν έλεγα αυτό το πράγμα,

τότε δεν θα έμεινα στην Ελλάδα. Δεν το ήθελα όμως αυτό. Ήξερα ότι με παρακολουθούσαν ασφαλίτες στην Αθήνα. Δεν είχα τηλέφωνο, αλλά παρακολουθούσαν το ταχυδρομείο μου. Άνοιγαν τα γράμματά μου.

Δύο χρόνια πέρασα στον Ολυμπιακό, αλλά ήταν σαν να πέρασα 20. Έχω συναισθηματικό δέσιμο με τον κόσμο, τα χρώματα, την αύρα που βγάζει ο σύλλογος. Δεν ήθελα να φύγω, ούτε εγώ, ούτε η γυναίκα μου.

Οι συμπαίκτης μου δεν ήξεραν τι γινόταν στην Ελλάδα γιατί υπήρχε προπαγάνδα. Δεν έγραφαν τίποτα οι εφημερίδες για τη χούντα. Έλεγα στους συμπαίκτης μου, στον φίλο μου τον Γιάννη Γκαϊτατζή, ότι θα του φέρω εφημερίδες από τη Γαλλία για να δει τι πραγματικά συμβαίνει στη χώρα του. Στη Γαλλία έγραφαν για τη δικτατορία. Με σημάδεψε στη ζωή μου που δεν έμεινα στην Ελλάδα. Δεν ήθελα να φύγω ποτέ από τον Ολυμπιακό. Μάλιστα είχα αρχίσει τη διαδικασία για να παίξω και στην Εθνική Ελλάδας, αλλά δεν τα κατάφερα γιατί υποχρεώθηκα να φύγω. Και στη συνέχεια έπαιξα τρία ματς με την εθνική Γαλλίας.

Όταν έφτασα στο αεροδρόμιο, μου έδεσαν την τσάντα με ένα κορδόνι, με πήγαν στην Ασφάλεια και μου είπαν ότι έπρεπε να μείνω στο ξενοδοχείο και να μη βγω καθόλου από αυτό μέχρι να φύγει η ομάδα για τη Γαλλία.

Για το γκολ που θυμάται περισσότερο:

«**Το Δεκέμβρη** του '72, το 1-0 μέσα στη Λεωφόρο. Δεν είναι δυνατόν να ξεχάσω αυτό το γκολ. Ο Παναθηναϊκός ήταν η ομάδα των συνταγματάρχων και τους κέρδισα μόνος μου! Αυτό λέω συνέχεια. Ήταν μία μεγάλη νίκη για μένα. Με κυνηγούσε η χούντα».

Για τον Γουλανδρή:

«**Κύριος. Μεγάλος** πρόεδρος».

Για τη σχέση του με την Ελλάδα:

«**Είχα έρθει** πριν από πέντε χρόνια και με είχε πάει ο πατέρας του Παναγιώτη Κονέ στο Καραϊσκάκη (σ.σ.: ο Αργυρούδης είχε πάρει τον Κονέ στη Λαύς). Πήγα στην μπουτίκ, η υπάλληλος μου είπε ότι έχω 50% έκπτωση επειδή είμαι παλαιμάχος του Ολυμπιακού και όταν με ρώτησαν ποιος είμαι και τους είπα, έγινε χαμός. Το ανακοίνωσαν κι όλοι όσοι ήταν στην μπουτίκ ήρθαν να με χαιρετήσουν και να φωτογραφηθούν μαζί μου».

Για τις σκέψεις του για το μέγεθος του Ολυμπιακού:

«**Για μένα** ο Ολυμπιακός είναι γιγαντιαίος σύλλογος, είναι τεράστιο μέγεθος στην Ευρώπη. Για μένα κάθε χρόνο πρέπει να είναι στους "8", τουλάχιστον στους "16" του Τσάμπιονς Λιγκ. Είναι πολύ καλή και μπορεί να προχωρήσει η φετινή ομάδα. Θα ήθελα να βοηθήσω κάποια στιγμή τον Ολυμπιακό και να του δώσω πίσω αυτά που μου έδωσε».

Για τον Μήτρογλου:

«**Γιατί να** τον πουλήσει ο Ολυμπιακός; Πρέπει να τον κρατήσει και να χτίσει γύρω του. Για εμένα ο Ολυμπιακός είναι γιγαντιαίος. Έχει τα πάντα. Αν τον πουλήσει τον Μήτρογλου, υπάρχει παίκτης να τον αντικαταστήσει; Ή θα πρέπει να δώσει όσα χρήματα πάρει για να αναπληρώσει το κενό του;».



«ΓΙΑ ΜΕΝΑ Ο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΕΙΝΑΙ ΓΙΓΑΝΤΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ, ΕΙΝΑΙ ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΜΕΓΕΘΟΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ. ΓΙΑ ΜΕΝΑ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΤΟΥΣ "8", ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΣΤΟΥΣ "16" ΤΟΥ ΤΣΑΜΠΙΟΝΣ ΛΙΓΚ. ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΚΑΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ Η ΦΕΤΙΝΗ ΟΜΑΔΑ. ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΩ ΚΑΠΟΙΑ ΣΤΙΓΜΗ ΤΟΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΚΑΙ ΝΑ ΤΟΥ ΔΩΣΩ ΠΙΣΩ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΜΟΥ ΕΔΩΣΕ».